
Soluţia problemei 3, Clasa a VIII-a
Etapa 7, Ediţia a XIV-a

Problema 3. Fie numerele reale pozitive x, y, z, cu x ⩾ 2
√

2. Notăm
cu w cel mai mic dintre numerele x,

2
x

+ y,
3
y

+ z,
4
z

. Determinaţi valoarea
maximă a numărului w.

***

Soluţie. Pentru x = 2
√

2, y = 3
√

2
2 şi z =

√
2, obţinem

x = 2
x

+ y = 3
y

+ z = 4
z

= 2
√

2,

aşadar valoarea maximă a lui w este mai mare sau egală cu 2
√

2.
Presupunem că se poate ca w > 2

√
2, pentru anumite valori ale nume-

relor x, y, z. Rezultă că fiecare dintre numerele x,
2
x

+ y,
3
y

+ z,
4
z

este mai

mare decât 2
√

2.

Din 4
z

> 2
√

2 obţinem că z <
√

2. Atunci, pentru ca 3
y

+ z > 2
√

2, este

necesar ca 3
y

>
√

2. Rezultă că y <
3√
2

= 3
√

2
2 . Deoarece avem 2

x
+y > 2

√
2,

trebuie ca 2
x

> 2
√

2− 3
√

2
2 =

√
2

2 , adică este necesar ca x <
4√
2

= 2
√

2, fals.

În consecinţă nu se poate ca w > 2
√

2. Aşadar valoarea maximă a lui

w este 2
√

2, şi se atinge pentru x = 2
√

2, y = 3
√

2
2 , z =

√
2.
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